



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Прокурора

Ленинская ИСКРА

№ 2(108) ☆ февраль 2019 г. ☆
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+



101 год
Великой
Октябрьской
социалистической
революции!

1 февраля в Минске начал работу 1-ый съезд Советов Белоруссии, съезд провозгласил Белоруссию независимой советской социалистической республикой, утвердил Конституцию, избрал Центральный Исполнительный комитет. В работе съезда принял участие Председатель ВЦИК Я. М. Свердлов. Принято постановление Наркомата юстиции о вскрытии мощей. Вскрытия производили специальные комиссии в присутствии священнослужителей, представителей Наркомюста, Наркомздрава, губисполкома, местного населения.

3 февраля франко-греческие войска заняли Николаев. В Одессе умерла Вера Васильевна Холодная, киноактриса. Вера Холодная начала сниматься в 1914 г., не имея профессионального образования и опыта. Ее имя стало известным после выхода картины «Песнь торжествующей любви» (1915 г.) режиссера Е. Бауэра, Холодная снялась более чем в 40 фильмах.

4 февраля Советское правительство с обратилось по радио с предложением о мире к правительству Великобритании, Франции, Италии, Японии и США. До этого Советское руководство неоднократно – в августе, октябре, ноябре 1918 г. – предлагало странам Антанты заключить мир. 6-й Всероссийский съезд Советов в ноябре этого же года вновь предложил державам Антанты заключить мир, 24 декабря Советское правительство послало новое мирное предложение президенту США В. Вильсону, такие же обращения были направлены 12 и 17

«Находились ли союзники в состоянии войны с Советской Россией? Конечно, нет. Но они стреляли в советских людей, как только те попадались им на глаза. Они находились на русской земле как завоеватели. Они вооружали врагов советского правительства. Они блокировали его порты. Они топили его военные суда. Они страстно желали его погибели и строили планы его сокрушения» (Churchill W. S., The World crisis. The aftermath, 1929, p. 235). Уинстон Черчилль, в 1917-1921 гг. неоднократно министр Великобритании, один из организаторов антисоветской интервенции.

января 1919 г. Однако ответов от правительства стран Антанты не последовало, так как они были ставленниками капиталистов, им было выгодно поставлять оружие и боеприпасы белогвардейцам, в случае их победы над большевиками, Россия стала вечным должником стран Антанты и превратилась бы в сырьевый придонок (это случится позднее при Горбачеве-Ельцине, когда страну посадили на «кредитный крючок», чтобы Россия была должна на веки вечные). Советское правительство заявляло, что, несмотря на непрерывно улучшающееся военное положение, оно готово пойти на жертвы, чтобы добиться мира для советского народа. Единственная оговорка, которую советское правительство считало необходимым выдвинуть, заключалась в том, что оно согласно на уступки лишь до известного предела, а именно: ничто не должно мешать советскому народу устраивать свою жизнь



Петроградский коммунистический
железнодорожный отряд
ходит на фронт. 1919.

на социалистических началах. Советское правительство соглашалось признать долги старого правительства; оно готово было приступить немедленно к выплате процентов по старым займам и предоставить ряд концессий государствам или капиталистам. Также советское правительство предлагало включить в договор, на основе взаимности, и обязательство воздержания от пропаганды. Оно соглашалось даже, несмотря на свои военные успехи, говорить и о территориальных уступках. Выражая согласие немедленно начать переговоры со всеми державами совместно, или же с отдельными государствами, либо с отдельными политическими группировками, советское правительство просило сообщить, куда направить своих представителей. Однако, как и прошлые разы, Антанта оставила радиограмму Наркоминдела без ответа. Это было связано с тем, что ею были получены сведения о подготовляемом контрнаступлении Колчака.

5 февраля Красная Армия заняла Киев. При взятии города отличилась бригада под командованием Н. А. Щорса. Украинская дирекция обратилась к правительству Франции за поддержкой.

6 февраля ВЦИК принял положение об Особых отделах при Всероссийской чрезвычайной комиссии, на которые возлагалась «борьба с контрреволюцией и шпионажем в армии и флоте».

7 февраля при Московском коммерческом институте им. К. Маркса открыт первый рабочий факультет для подготовки к поступлению в институт. В сентябре этого же года рабфаки открылись во всех вузах республики. В Москве работал 1-й Всероссийский съезд по вопросам охраны детства.

10 февраля в газете «Советская страна» и воронежском журнале «Сирена» опубликована «Декларация» художников и поэтов, объединившихся в группу имажинистов. Среди подписавших «Декларацию» — С. А. Есенин.

11 февраля панская Польша начала военные действия против Советских республик, польские войска захватили Брест-Литовск (ныне Брест в Белоруссии).

13 февраля ВЦИК принял «Положение о социалистическом землеустройстве и мерах перехода к социалистическому земледелию», опубликовано на следующий день. Через 2 дня СНК принял декрет об организации советских хозяйств учреждениями и объединениями промышленного пролетариата. Положение указывало на необходимость перехода от единоличных форм хозяйства к колективным. Взят курс на развитие коммун - государственных хозяйств и крестьянских товариществ. Выдержки: «Ст. 1. Вся земля в пределах

РСФСР, в чьем бы пользовании она не состояла, считается единственным государственным фондом. Ст. 2. Этот единый государственный фонд находится в непосредственном заведовании и распоряжении соответственных народных комиссариатов и подведомственных им местных органов власти. Ст. 3. Для окончательного уничтожения всякой эксплуатации человека человеком, для организации сельского хозяйства на основах социализма, с применением всех завоеваний науки и техники, воспитания трудящихся масс в духе социализма, а также объединения пролетариата и деревенской бедноты в их борьбе с капиталом необходим переход от единоличных форм землепользования к товарищеским. Крупные советские хозяйства, коммуны, общественная обработка земли и другие виды товарищеского землепользования являются наилучшими средствами для достижения этой цели, поэтому на все виды единоличного землепользования следует смотреть как на преходящие и отживающие. Ст. 4. В основу землеустройства должно быть положено стремление создать единое производственное хозяйство, снабжающее Советскую Республику наибольшим количеством хозяйственных благ при наименьшей затрате народного труда...».

15 февраля по инициативе М. Горького, А. Луначарского и А. Блока в Петрограде трагедией Ф. Шиллера «Дон Карлос», в постановке А. Н. Лаврентьева, открылся театр «высокой трагедии и комедии» - Большой драматический театр (БДТ).

16 февраля все контрреволюционные правительства, выполняя указания стран Антанты, одновременно сообщили о своём отказе встретиться с большевиками. Страны Антанты во главе с США стали предпринимать отвлекающие манёвры для созыва мирной конференции на Принцевых островах (Кызыладалар, в Мраморном море, принадлежат Турции), посыпке в Советскую Россию американской мирной миссии во главе с Вильямом Буллитом, впоследствии послом США в СССР. От имени Англии и Америки Буллиту было поручено узнать, на каких условиях большевики согласны начать переговоры. При этом сообщались условия, на которых страны Антанты считали бы возможным их вести. Эти условия сводились к следующему: «1. Прекращение военных действий на всех фронтах. 2. Все существующие де-факто правительства остаются на занимаемых ими территориях. 3. Железные дороги и порты, необходимые для сообщения Советской России с морем, должны быть подчинены тем же правилам, которые действуют на международных железных дорогах и в портах остальной Европы. 4. Поданным союзным державам должны быть обеспечены право свободного въез-

да в Советскую Россию и полная безопасность, чтобы они могли вести там свои дела при условии невмешательства в политику. 5. Амнистия всем политическим заключённым с обеих сторон и полная свобода всем русским, сражавшимся на стороне союзников. 6. Торговые отношения между Советской Россией и внешним миром должны быть восстановлены при условии, чтобы при надлежащем уважении к суверенитету Советской России было гарантировано равномерное распределение помощи, присыпаемой союзниками, среди всех классов русского народа. 7. Все другие вопросы, связанные с русскими долгами союзникам и т. д., должны быть рассмотрены самостоятельно после установления мира. 8. Все союзные войска должны быть уведены из России, коль скоро будет демобилизована русская армия свыше количества, имеющего быть установленным; лишнее оружие будет выдано или уничтожено».

19 февраля генерал П. Н. Краснов, вступив в конфликт с А. И. Деникиным, отказался от своего поста и уехал за границу. Под Царицыном (ныне Волгоград) войска Красной Армии нанесли поражение частям генерала К. К. Мамонтова и вынудили их отступить.

26 февраля Советская власть легализовала деятельность партии социалистов-революционеров. В Москве возобновлено издание центральной партийной газеты «Дело народа», ранее на состоявшейся нелегальной конференции в Москве эсеровских организаций было принято решение временно отказаться от вооруженной борьбы с большевиками.

28 февраля образована Литовско-Белорусская Советская Социалистическая Республика (Литбел) со столицей в Вильно (ныне Вильнюс). В конце февраля Буллит уехал в Советскую Россию. Он посетил Наркоминдел, был у Ленина, от которого и получил ответ на предложения Антанты. Ленин принял в основном предложение Антанты, но внёс со своей стороны ряд уточнений. Ленин требовал,

чтобы долги равномерно были распределены между странами бывшей России, а золото, захваченное чехами, было зачтено в уплату долга. Точно так же в уплату долга Ленин требовал отнести и то золото, которое советское правительство уплатило по Брестскому миру Германии, откуда оно попало в руки союзников. Советскому руководству было ясно, что контрреволюция в России держалась только помощью интервентов. С уходом интервентов народные массы легко опрокинули бы Колчака, Деникина и прочих контрреволюционеров. Дипломатический ход советского правительства был повторением тактики эпохи Брестского мира. Буллит привёз предложения Ленина в Париж. Однако далее дело не пошло, это было связано с изменением военного положения Советской России. В тылу и в войсках частях стран Антанты началось революционное движение. Солдаты оккупационных армий отказывались сражаться против Красной Армии. В Германии подъём революционной волны был особенно высок, Антанта более всего боялась соглашения между Германией и Советской Россией. Приходилось действовать крайне скрытно и осторожно, чтобы, с одной стороны, не вызывать возмущения рабочих масс в Англии и Америке, а с другой — не оказать невольной услуги делу германо-советского сближения. Однако помочь русской контрреволюции не прекращалась ни на минуту. Видные генералы Антанты, в том числе Нокс от Англии и Жанен от Франции, с большим количеством сотрудников были направлены в Сибирь. 16 января 1919 г. союзники заключили с Колчаком соглашение. Генерал Жанен был назначен главнокомандующим союзными войсками, действующими на Дальнем Востоке и в Сибири, к востоку от Байкала. Одновременно чехословацкое правительство назначило его командующим чехословацкими войсками в Сибири. Пункт 2 соглашения с Колчаком гласил: «В интересах обеспечения единства действий на всём фронте русское верховное командование будет согласовывать свою оперативную тактику с общими директивами, сообщёнными генералом Жаненом, представителем междусоюзнического верховного командования» (Материалы Генуэзской конференции, НКИД, 1922, с. 146).

МОЩИ (научная справка)

Моши – по-старославянски мошть (сравните слово «мошь») – сила. Моши – останки умерших, сохраняющиеся длительное время нетленными, что якобы свидетельствует об их святости. По учению православной церкви, нетленными являются останки лиц, особо угодивших Богу. На самом же



Смотр рабочих отрядов в Москве на Красной площади. 1919.

деле в факте «нетленности» останков умерших нет ничего сверхъестественного. Наукой установлено, что при определенных условиях (сухой воздух, низкая температура и др.), в которых не развиваются гнилостные бактерии, трупы могут сохраняться длительное время, не разлагаясь, это, например, касается хорошо сохраняющимся в условиях вечной мерзлоты тушам мамонтов или мумифицированным трупам. Известно немало случаев естественной мумификации. Мумификация (от «мумия» через арабский вошло в европейские языки, восходит к древнеперсидскому, первоначально означало «битум, смола») – создание условий, препятствующие жизнедеятельности гнилостных микроорганизмов, известно с древности, наибольшее распространение получило в Древнем Египте. После захвата Египта арабами в VII веке начался грабеж древних усыпальниц. Рассматривая набальзамированные трупы, завоеватели обратили внимание на окаменевшее вещество, пропитавшее тела умерших и напоминавшее асфальт. В нем узнали мумие, издревле известное как универсальное лекарство, чудодейственный бальзам. Алчные осквернители гробниц немедленно принялись соскабливать асфальт со знатных покойников и экспортировать его в другие страны, продавая там по баснословно высокой цене под торговым названием «мумия могильная». С тех самых пор в языках народов укоренилось слово «мумия» — наименование бальзамированных человеческих останков, ведущее свой род от аравийского и персидского названия асфальта.

В Иволгинском дацане в Бурятии находится тело бывшего настоятеля Итегелова Хамбо-Ламы 14-го, в 1927 г. он ушел из жизни в 75 лет, а в 2003 г. (через 75 лет) был поднят из захоронения. Тело в позе лотоса хорошо сохранилось и является сейчас предметом поклонения (в Древнем Египте один из видов кувшинки с ярко-голубыми цветками считался священным и назывался лотосом, ныне лотосом называют другое, близкое к кувшинкам растение, также почитавшееся в Китае, Индии и Японии, его роскошные, до 30 см, ярко-розовые цветы и листья не плавают на поверхности, а поднимаются над ней). Еще при жизни он использовал различные снарябья для сохранения своего тела, пример хорошей мумификации – тело Н.И. Пирогова, сохраняющееся с 1881 г. под Винницей на Украине. Русские матрешки очень напоминают древне-

египетские канопы – сосуды для внутренностей, вынутых при мумификации тел. Канобос – греческое название портового города, расположенного на месте нынешнего Абукира, отсюда торговцы древностями еще в античную эпоху вывозили эти сосуды в Европу. Кроме того, в Древнем Египте гроб с мумией ставился в несколько других гробов, а затем все они помещались в каменный саркофаг. В 2010 г. в Калифорнийском научном центре Лос-Анджелеса открылась крупнейшая в мире выставка мумий. В коллекции было выставлено 1200 экспонатов, включая 150 мумий из Южной Америки, Европы, Азии и Африки. Впервые под одной крышей было представлено такое количество древних останков людей и животных (кошек, крыс, гиен, белок) На выставке состоялась «премьера» мумии из Чили, возраст которой насчитывает несколько тысячелетий. Кроме того, посетители центра смогли увидеть мумию 10-месячного младенца, жившего в Перу более 6 тысяч лет назад, а также мумифицированные тела дворянина XVII века и женщины с татуировками на обеих грудях. Объявляя подобные явления чудом, церковь использовала кульп мощей для укрепления веры в святых, а, следовательно, для усиления своего влияния на верующих. В этих целях духовенство нередко шло на подлог, фабрикуя «святые» мощи. Когда в первые годы советской власти по требованию верующих было произведено вскрытие ряда захоронений святых Русской православной церкви, обнаружилось, что в большинстве из них под видом мощей находились полуистлевшие кости, тряпки, вата, а в некоторых даже куклы. Церковь вынуждена была признать факты мошенничества с мощами и осудить их. Однако кульп мощей продолжает сохраняться и в наши дни. Церковные проповедники, как и прежде, убеждают верующих в том, что мощи божьих угодников обладают чудодейственной силой, распространяют слухи о «чудесных исцелениях» в местах захоронения святых. Кульп мощей приносил и приносит церкви значительные доходы. Широко культивируется он и в католицизме, где практически каждый более или менее крупный храм, все монастыри являются обладателями «нетленных» останков святых. В протестантизме кульп мощей отвергается. В настоящее время кульп мощей опять восстановлен, по миру кочуют до шестидесяти рук Иоанна Предтечи, множество капель молока Марии, пальцы «святого духа», другие мощи, приносящие огромные доходы священнослужителям.

Андрей Тихомиров

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.